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Κυριακή της Ορθοδοξίας στο Πατριαρχικό 
Μοναστήρι της Γωνιάς
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Οδηγητρίας Γωνιάς, 
Κολυμπάρι, εορτάστηκε η μεγάλη εορτή της πίστεως και ευσεβείας μας, η 
Κυριακή της Ορθοδοξίας, συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου και του Θεοφ. Επισκόπου 
Στρατονικείας κ. Στεφάνου, Βοηθού Επισκόπου του Σεβ. Μητροπολίτου 
Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, ο οποίος τις ημέρες αυτές, 
κατόπιν παρακλητικού αιτήματος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και 
Σελίνου κ.Αμφιλοχίου προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Λέρου κ. Παϊσιο, έχει 
κομίσει προς ευλογία, αγιασμό και προσκύνηση, την χαριτόβρυτο Κάρα 
της Αγίας Γαβριηλίας της εν Λέρω στην Ι. Μητρόπολη Κισάμου και Σελίνου.
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Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους θερμούς, καλωσόρισε τον Θεοφ. 
Επίσκοπο Στρατονικείας κ. Στέφανο, εκφράζοντας ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη 
προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παίσιο «δια την 
ευλογία ελεύσεως της Τιμίας Κάρας της Οσίας Γαβριηλίας της εν Λέρω».

Αναφερόμενος στην εορτή της Ορθοδοξίας σημείωσε: «Επίκαιρη, όσο ποτέ, η 
μεγάλη αυτή. Όχι ως ανάμνηση ενός ιστορικού γεγονότος, αλλά ως υπενθύμιση 
του χρέους και της ευθύνης πάντων ημών, αναστήλωσης της εικόνας του 
προσώπου μας, καθώς το ανθρώπινο πρόσωπο δημιουργημένο «κατ΄ εικόνα Θεού», 
οφείλει να ίσταται υψηλά και όρθιο και όχι να σύρεται αλυσοδεμένο από τα πάθη, 
τις πτώσεις και τις πάσης φύσεως εξαρτήσεις», δίδοντας τον λόγο στον Θεοφ. 
Επίσκοπο κ.Στέφανο, ο οποίος με λόγο Θεολογικό και εύληπτο, αναφέρθηκε στο 
γεγονός της αναστηλώσεως των ιερών Εικόνων, σημειώνοντας μεταξύ άλλων: 
«Κάθε άνθρωπος επί της γης περιβλήθηκε με την ίδια αγάπη από τον Θεό. Όλοι 
είμαστε εικόνες Θεού. Για τούτο και όλοι μας οφείλουμε να αναστηλώσουμε δύο 
εικόνες. Η πρώτη είναι η εικόνα που βρίσκεται μέσα μας, η οποία λόγω της 
αποστασίας μας από τον Θεό, από την πίστη, έχει αμαυρωθεί. Η δεύτερη που 
οφείλουμε να αναστηλώσουμε είναι η εικόνα του συνανθρώπου. Να τον 



ξαναβάλουμε στην καρδιά μας. Να αγωνιστούμε δηλαδή την σχέση με τον 
συνάνθρωπο να την κάνουμε αγάπη. Αναστηλώνοντας την εικόνα της δημιουργίας 
μέσα μας θα αναστηλώσουμε και την εικόνα του άλλου ανθρώπου», κατέληξε ο 
Θεοφ. Επίσκοπος Στρατονικείας κ. Στέφανος.

Ακολούθησε η λιτάνευσις των Ιερών Εικόνων πέριξ του καθολικού της Μονής.

Πλήθος προσκυνητών είχαν κατακλύσει την Μονή, παρά την παρατεταμένη 
βροχόπτωση και τον δυνατό και κρύο άνεμο που επικρατούσε. Ακολούθως η 
καθιερωμένη εόρτια εκδήλωση στην παρακείμενη Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης, με 
κεντρικό ομιλητή τον Δρ. Χρήστο Τσιρώνη, Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Ερευνητή στις Συγκριτικές 
Πολιτισμικές Σπουδές του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Harvard, και θέμα: «Το πρόσωπο, η Εικόνα και η Τεχνητή Νοημοσύνη: Ηθικά 
ζητήματα και προκλήσεις για την Ορθόδοξη Εκκλησία».

Ο Γενικός Διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, Δρ. Κωνσταντίνος 
Ζορμπάς χαιρέτισε και καλωσόρισε, αναφερόμενος στο γεγονός της εορτής και 
την ΟΑΚ, ανακοινώνοντας ότι το Ινστιτούτο Θεολογίας και Οικολογίας της ΟΑΚ 
έλαβε το Πανελλήνιο βραβείο Περιβαλλοντικής Επιμόρφωσης, λόγω των πολλών 
και ποικίλλων πρωτότυπων δράσεων και πρωτοβουλιών του. Ακολούθως ο 
εκλεκτός ομιλητής Δρ. Χρήστος Τσιρώνης ανέπτυξε το θέμα του, αναφέροντας 
μεταξύ άλλων: «Ο κόσμος αποθεώνει την ανθρώπινη δύναμη καθώς η τεχνολογία 
χαράσσει νέους, απρόβλεπτους δρόμους, σαν ένα ποτάμι σε χωράφι με ξηρό χώμα. 
Η τεχνητή νοημοσύνη υπόσχεται ποιμαντική φροντίδα, χωρίς ποιμένες. Η Εκκλησία 
από σύναξη πιστών μεταβάλλεται σε μονάδα κατανάλωσις, bites. Χρειάζεται ηθική 
και νομική πλαισίωση της τεχνητής νοημοσύνης. Μαρτύρια της πίστης. Η αγάπη 
βιώνεται. Η Ευχαριστία είναι, κατ΄ εξοχήν, κοινωνικό γεγονός», κατέληξε.

Ακολούθως ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Πρόεδρος 
Δ.Σ. του Ιδρύματος, αφού καλωσόρισε και χαιρέτισε όλους τους παρευρισκομένους, 
ευχαριστώντας τον κ. Καθηγητή, σημείωσε: «Όσο βιώνουμε την Αλήθεια ως 
Πρόσωπο που δεν ορίζεται από αλγόριθμους, αλλά από μοναδικά και 
ανεπανάληπτα χαρακτηριστικά, τόσο θα παραμένουμε ελεύθεροι από κάθε 
απόπειρα ψηφιακού εγκλεισμού. Η αναζήτηση του Προσώπου και όχι της 
πληροφορίας, η εμπειρία της σχέσης και η επιμονή στην αλήθεια είναι η ακτίνα 
εκείνη του φωτός που, όσο φωτίζει την καρδιά, δεν μπορεί να σβηστεί από κανένα 
προγραμματιστή», κατέληξε. Προς το πλήθος των παρευρισκομένων παρατέθηκε 
μικρά Δεξίωσης, προσφορά του κ. Ιακώβου Χονδράκη.


















